

# ТЕАТРАЛЬНЫЙ МАЙ

По традиции в майские дни Ульяновский драматический театр организует спектакли, посвященные теме Победы.



9 мая в 17.00 на основной сцене пройдет спектакль-концерт "Звезда Победы" памяти народной артистки России Лии Радиной. Три года назад театр посвятил премьеру 100-летию со дня рождения Лии Ефимовны и 75-летию со Дня Победы. Более сорока лет актриса служила ульяновской сцене, была любимицей города, собирала полные залы поклонников на творческих встречах и спектаклях: в театр ходили "на Радину!"... Но путь актрисы до момента, когда она переехала в Ульяновск, не был усыян розами. Учебу в Саратовском театральном училище под началом легендарного мастера Ивана Артемьевича Слонова прервала война. В эвакуации юную артистку ждала

судьбоносная встреча: уже известный композитор Василий Соловьёв-Седой собирал фронтальной театр "Ястребок". Лия Радина вступила в ряды действующей армии в составе этого коллектива и прошла дорогами самых сложных фронтов, Западного и Калининского. Пела на передовой, в блиндажах и землянках – об отчем доме и материнской ласке, о преданной и неистребимой любви.

В 1943 году Лия Радина познакомилась с уроженцем симбирской Прислонихи, другом Аркадия Пластова – актером Матвеем Шарымовым, заслуженным артистом РСФСР. Супруги служили в театрах Душанбе, Ташкента, Перми, Таллина – а в

1959 году Матвея Филипповича пригласили в Ульяновск, как всеобщего известного исполнителя роли Ленина. Две яркие театральные звезды стали сердцем труппы, и коллеги до сегодняшнего дня бережно хранят память о человечности, таланте и героической судьбе этой удивительной актерской пары.

9 мая спектакль-концерт "Звезда Победы" сыграют новым актерским составом: в ролях Лии Радиной и Матвея Шарымова, как и в день премьеры, на сцену выйдут актеры Ольга Новицкая и Николай Авдеев, а роль одного из артистов фронтового театра исполнит режиссер спектакля Денис Бухалов.

В канун памятного дня на малой сцене Ульяновского драматического театра имени И.А. Гончарова состоятся показы спектаклей "Вера, Надежда, Любовь" и "Не покидай меня". Первую постановку – по биографической книге Геннадия Дёмина "Вера и правда" – можно увидеть 6 мая в 17.00. Это авторский спектакль Ольги Новицкой и Дарьи Долматовой.

Постановка посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и основана на биографии фронтовички, освободительницы Освенцима, зенитчицы Веры Соловьёвой, которая до недавнего времени жила в городе Димитровграде.

Режиссер Ольга Новицкая и исполнительница главной роли Дарья Долматова лично

познакомились с Верой Ивановной в 2015 году. В прошлом году исполнилось 100 лет со дня ее рождения, и спектакль продолжает жить в репертуаре Ульяновского драматического театра как благодарность поколению ветеранов и память об их бессмертном подвиге.

"Не покидай меня" – один из любимых зрителями спектаклей-долгожителей ульяновской сцены, артисты сыграют его в 130-й раз 7 мая в 17.00. Драматическая баллада "Не покидай меня" по пьесе белорусского драматурга Алексея Дударева перекликается с сюжетом с повестью Бориса Васильева "А зори здесь тихие..."

1944 год. Начало Белорусской наступательной операции. Фронтовик-разведчик капитан Михасев получает под свое командование спецразведгруппу из четырех бойцов для выполнения особо важного задания. Встреча с бойцами группы повергает Михасева в ужас. Перед ним – четыре молоденькие девушки, четыре вчерашние школьницы. Это они должны пройти необычную подготовку и оказаться в тылу врага. Их наивные и светлые мечты о будущем и вера в Победу заставляют искренне сопереживать, плакать и смеяться вместе с героинями. И еще этот спектакль о многоликой любви, братской, дружеской и о той, что уже никогда не случится.

Елена ПЛОТНИКОВА.

## Наследие

# Свет неугасимый

Выставка с таким названием, посвященная истории русских святых, открылась в краеведческом музее.

Выставочный проект посвящен страницам православной истории Тамбовского края, которая неразрывно связана с жизнью и служением духовных подвижников, особо почитаемых святых – Питирима Тамбовского, Серафима Саровского, Святителя Луки, архиепископа Симферопольского и Крымского.

Экспозиция объединяет предметы из коллекций Тамбовского областного краеведческого музея, мемориального дома-музея архиепископа Луки, частной коллекции протоиерея Виктора Лисюнина, представляющие духовный, культурный и исторический интерес.

Посетителям представлены около ста предметов XVIII–первой половины XX столетий: иконы, образки, складни, предметы литургического цикла, монастырская вышивка, богослужебные старопечатные и рукописные книги,

уникальные документы и фотографии, связанные с жизнью и служением тамбовских подвижников благочестия.

Несомненный интерес представляет историческое свидетельство "... служки Серафимова" Николая Мотовилова, симбирского помещика, о паломнической поездке в Тамбов к мощам Святителя Питирима Тамбовского Чудотворца в начале 1830-х годов.

В экспозиции представлены тридцать гравированных листов "Библии Василия Кореня" – Книги Бытия и Апокалипсиса, в репринтном издании 1881 года.

Выставка познакомит с произведениями русского иконописного искусства XVIII-XIX веков, исполненных в различной манере и традициях. Особым живописным мастерством отмечены иконы "Чудо Святого Георгия о

змие", тончайшим ритмическим рисунком – "Вседержитель с коленапреклоненными Святими преподобными Зосимой и Савватием Соловецкими", "Собор Всех Киевских Святых", "Святителя Луки с житием" тамбовского периода служения, исполненная художником-иконописцем Михаилом Никольским в 2020 году для мемориального Дома-музея архиепископа и хирурга.

Имя Святителя Луки (Войно-Ясенецкого) для ульяновцев особенно близко, поскольку непосредственно связано с Симбирско-ульяновским краем. После Русско-японской войны молодой врач работал в земской больнице Ардатова Симбирской губернии. А во время Великой Отечественной, когда Московская Патриархия находилась в эвакуации в Ульяновске, архиепископ Лука был здесь дважды: в марте 1942



года на Архиерейском соборе и в августе 1943-го на предсоборном совещании перед избранием Патриарха Московского и всея Руси Сергия.

Валентин ЛИСТОВСКИЙ.



# УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### С ЮБИЛЕЕМ

руководителя New Era Educational Consultants, партнера университета из Индии

**Дхармендра Кумара,**

доцента кафедры госпитальной хирургии, анестезиологии, реаниматологии, урологии, травматологии и ортопедии

**Виктора Анатольевича Бесова,**

### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

проректора по экономике и финансам

**Ляйсан Рустямовну Мингачёву,**

директора Дома научной коллаборации имени Ж.И. Алфёрова

**Светлану Викторовну Журавлёву,**



помощника проректора по административно-хозяйственной работе и капитальному строительству

**Анну Владимировну Камаеву,**

профессора кафедры педагогики профессионального образования и социальной деятельности

**Ирину Владимировну Талину,**

доцента кафедры госпитальной хирургии, анестезиологии, реаниматологии, урологии, травматологии и ортопедии

**Дмитрия Владимировича Журавлёва,**

доцента кафедры общей и клинической морфологии

**Лилию Михайловну Тихонову,**

доцента кафедры истории Отечества, регионоведения и международных отношений

**Анну Владимировну Федулову,**

доцента кафедры психологии и педагогики

**Анастасию Сергеевну Седунову.**

Желаем удачи во всех начинаниях, исполнения желаний, всегда светлого и хорошего настроения, веры в себя и продвижения к своим целям.

Ректорат, Попечительский совет УлГУ.